

Советский Спорт

Орган Министерства здравоохранения СССР и ВЦСПС

№ 75 (2187)

Четверг, 25 июня 1953 г.

Цена 30 коп.

В Совете Министров СССР

О выпуске Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1953 года)

В целях привлечения средств населения для финансирования мероприятий по осуществлению Пятого пятилетнего плана развития СССР Совет Министров Союза ССР постановил:

1. Выпустить Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1953 года) на сумму 15 млрд. рублей сроком на 20 лет.

2. Облигации займа и выигрыши по ним освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.

3. Утвердить представленные Министерством финансов СССР условия выпуска Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1953 года).

На благо народа

СЕГОДНЯ публикуется Постановление Совета Министров СССР о выпуске Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1953 года).

Новый государственный заем выпускается в целях привлечения средств населения для дальнейшего развития народного хозяйства СССР, финансирования мероприятий, направленных на осуществление пятого пятилетнего плана.

Советская страна под руководством Коммунистической партии успешно идет по пути строительства коммунизма, добиваясь все новых успехов в хозяйственном и культурном строительстве. Высшим законом деятельности Коммунистической партии Советского Союза является забота о благе народа, о максимальном удовлетворении его материальных и культурных потребностей. В целях обеспечения непрерывного повышения материального благосостояния трудящихся партия ведет огромную работу по мобилизации советского народа на борьбу за всенародное развитие социалистического производства, за внедрение и освоение новой техники, за повышение производительности труда, улучшение качества и снижение себестоимости продукции.

В результате непрерывного роста социалистического производства быстрыми темпами увеличивается национальный доход СССР, являющийся ярким показателем умножения общественных богатств и повышения народного благосостояния. В 1952 году объем национального дохода более чем в два раза превышал уровень 1940 года и в 12 раз — уровень национального дохода царской России. Непрерывное расширение социалистического производства, систематическое увеличение национального дохода — основа для неуклонного роста материального благосостояния и культурного уровня советских людей.

Важным средством в повышении жизненного уровня трудящихся является систематическое и последовательное снижение цен на промышленные и продовольственные товары. За послевоенные годы партия и правительство шесть раз снижали розничные цены на товары широкого потребления. Уже в 1952 году розничные цены на промышленные и продовольственные товары были в два раза ниже, чем в 1947 году, а после снижения цен в 1953 году товары массового потребления стали еще более дешевыми. Все это составило прямую выгоду для трудящихся в несколько сот миллиардов рублей, подняло покупательную способность населения.

Грандиозная программа осуществляемого в нашей стране хозяйственного и культурного строительства наглядно показывает все-

му миру великую жизненную силу социализма, коренные преимущества социалистической системы хозяйства перед капиталистической.

Народное хозяйство в нашей стране идет по пути дальнейшего мощного подъема. Советский народ самоотверженно трудится над выполнением пятилетнего плана развития СССР. Каждый день приносит все новые и новые вести о победах во всех отраслях нашего народного хозяйства. Пятая пятилетка является дальнейшим крупным шагом вперед в деле повышения благосостояния советского народа. За пятилетие возрастет не менее чем на 60 процентов национальный доход. На этой основе повысится не менее чем на 35 процентов реальная заработная плата, значительно возрастут государственные ассигнования на социальное страхование, жилищное строительство. Вместе с этим увеличатся расходы на здравоохранение и развитие физической культуры и спорта, на народное просвещение и развитие науки, культуры, искусства.

Осуществление грандиозных планов коммунистического и культурного строительства обеспечивается, главным образом, за счет непрерывно растущих доходов социалистического хозяйства, ибо 80 процентов всех доходов государственного бюджета составляют поступления от социалистических предприятий и организаций. Одним из дополнительных источников финансирования народного хозяйства являются средства, поступающие по государственным займам. Советские займы являются займами мирного строительства.

Новый государственный заем развития народного хозяйства СССР выпускается в этом году на сумму в 15 миллиардов рублей, что вдвое меньше суммы займа 1952 года. Учитывая непрерывный рост денежных накоплений социалистического хозяйства, составляющих основную часть доходов государственного бюджета СССР, Советское правительство сочло целесообразным резко сократить поступление в бюджет средств от населения в виде займов.

Советские государственные займы являются подлинно народными займами. Советские люди добровольно приобретают облигации государственных займов и отдают свои средства взаймы государству.

Трудящиеся нашей Родины своей единодушной подпиской на заем сделают новый вклад в строительство коммунизма, еще раз продемонстрируют свою монолитную сплоченность, беспредельную любовь и преданность своей социалистической Родине, великой Коммунистической партии Советского Союза, своему родному Советскому правительству.

Праздник в селе Убинском

НОВОСИБИРСК. (Наш корр.). Необычное оживление царило в этот ясный солнечный день в селе Убинском. С утра на автомашинках, украшенных транспарантами и флагами, к районному Дому культуры стали съезжаться юноши и девушки из разных сел. Они спешили на молодежный праздник, посвященный окончанию весеннего сева. Секретарь райкома ВЛКСМ т. Мешков поздравил колхозников и механизаторов с успешным завершением весенних полевых работ, призвал хлеборобов вырастить высокий урожай, пожелал хорошо провести заслуженный день отдыха. Группе молодых педагогов сельского хозяйства были вручены почетные грамоты обкома комсомола.

После торжественной части выступил сводный хор в составе 400 человек. Затем состоялось выступление колхозных коллективов художественной самодеятельности. Праздник закончился массовыми выступлениями и состязаниями сельских физкультурников, в которых приняло участие несколько сот юношей и девушек. Они состязались в беге, прыжках, метании гранат, играли в волейбол. Около 200 колхозных спортсменов сдали в этот день нормы на значки ГТО первой и второй ступени. В заключение состоялась товарищеская встреча футболистов сел Убинского и Кожурского.

Хорошо организованный праздник в селе Убинском привлек тысячи хлеборобов района.

СПАРТАКИАДА ДОСААФОВЦЕВ

Началась всесоюзная спартакиада первичных организаций Доброзвольного общества содействия армии, авиации и флоту. По различным видам спорта соревнуются тысячи команд. В программе спартакиады — стрельба из малокалиберной винтовки, плавание, пешеходные походы, метание гранат.

Одновременно во многих городах страны проходят внутрирайонные и городские соревнования досаафовцев.

ПОЛТАВА. (Наш спец. корр.). Пятый этап многодневной гонки от Харькова до Полтавы по скорости передвижения стал рекордным. Первоклассное шоссе и чудесная прохладная погода способствовали показу высоких результатов. С первых километров гонка началась в небывалом темпе.

Шоссе то врезалось в сосновый бор, то выходило на широкое раздолье полей, то проходило вдоль селений. Во главе гонки дружно идут динамовцы Джарапан, Манукиян, Минасян; гонщики профсоюзных обществ Тамм («Калев»), Ючиков («Торпедо»), Чеботарев («Труд»), Бучак («Шахтер»), Архипов и Шабаршов («Пищевик»). Сменяя друг друга, они ведут за собой почти всех участников состязания со скоростью 38—40 км в час.

Сначала гонщики идут по Симферопольскому шоссе, но вот дорога повернула круто вправо, и мы выезжаем на Киевское шоссе. Никто не пытается сделать отрыв. Кажется, это идет одна большая команда в 90 человек.

На 37-м километре вдруг остаиваются четверо велосипедистов в белых майках с синими рукавчиками. Это динамовцы. У одного из них — сильнейшего гонщика команды Джарапана — проколшины. Оганесян отдает ему свой велосипед, а сам остается, чтобы сменить однотрубку. На остановку потребовалось считанное количество секунд, но передние уже ушли

Под парусами и на мотоциклах

Традиционные гонки горьковчан

ГОРЬКИЙ. (Наши корр.). Горьковские спортсмены чтут память своего прославленного земляка, великого летчика нашего времени Валерия Павловича Чкалова. Уже много лет подряд годовщина его геронческого перелета в США через Северный полюс отмечается традиционным мотокроссом и парусной гонкой по маршруту Чкаловск — Горький.

...В 11 часов 20 минут на рейде города Чкаловска взяли старт трудной 75-километровой гонки парусных судов класса «Р-2». За ними с пятиминутным интервалом стартовали яхты «Р-3» и «Р-4».

Первым среди мужских экипажей класса «Р-2» финишировал представитель спортивного общества «Водник» В. Кириловых, который шел на яхте «Дельфин». Молодому спортсмену удалось опередить таких опытных яхтсменов, как исподиократический чемпион города и Поволжья К. Карташов и мастер спорта С. Саракеев, занявших соответственно второе и третье места. Среди женских экипажей класса «Р-2» первенствовала молодая спортсменка В. Балашова («Водник»), впервые участница в таких ответственных соревнованиях. Значительную часть дистанции она шла наравне с мужскими экипажами.

В классе судов «Р-3» победу одержал также представитель молодого поколения яхтсменов спартаковец А. Ляпинов, выступавший на выстроенной в Горьком яхте «Загадка». Лучший результат в классе «Р-4» и абсолютное лучшее время гонок показал на яхте «Кит» П. Виноградский («Водник»).

Переходящий приз имени В. П. Чкалова завоевали в десятый раз подряд яхтсмены общества «Водник», опередившие команду городского яхтклуба и других.

Ровно в полдень с центральной площади г. Чкаловска отправились

в 80-километровый путь мотоциклисты. Не все они оказались достаточно подготовленными для того, чтобы преодолеть эту кросовую дистанцию, на которой встречаются и смычущий песок и водные преграды. Из 17 стартовавших машин к финишу пришли только 12.

Первым на «Иж-49» (объем 350 куб. см) финишировал наладчик автозавода имени Молотова Л. Шиленков («Торпедо»). 80 км он прошел в 1:20.13. Это — лучшее время дня. Разносторонняя спортсменка Н. Иванова («Динамо») была первой среди женщин. Она закончила дистанцию в 1:59.21.

Переходящий приз имени В. П. Чкалова завоевали динамовцы. На втором месте команда автомотоклуба Досаафа.

Традиционные состязания на приз имени В. П. Чкалова — крупное спортивное событие для горьковчан. Тем более удивительно, что такое спортивное общество, как «Дзержинец» завода «Красное Сормово» имени А. А. Жданова, обладающее лучшими в городе швартботами, не сочло нужным принять участие в этих соревнованиях. О серьезных недостатках в развитии мотоспорта в городе можно судить по итогам мотокросса на приз имени Чкалова. Если в прошлом году в этих соревнованиях приняли участие 38 гонщиков, то в этот раз стартовали только 17, причем почти третья часть участников не смогла закончить дистанцию. Совершенно отсутствовали мотогонщики спортивного общества «Торпедо» завода «Красная Этна».

Городским организациям следует сделать серьезные выводы из итогов этих традиционных соревнований.

Н. ТАРАСОВ,
судья всесоюзной категории.
И. КИСЕЛЕВ.

По трассам трех республик

Скорость —
42,2 километра

45-м километре пути в головной группе остается 35 человек. Это те, кто способен выдерживать большую скорость. За два часа пройдено 78 километров. Просвет между первой и второй группой, в которой уже было во главе с динамовцами 24 человека, три минуты.

Громадное село Валки с утопающими в зелени домами раскинулось на двух ниспадающих к озеру холмах. Здесь на спуске была наивысшая скорость, доходившая до 65 км. Но вот дорога выходит на высокое и ровное, как стол, плоскогорье. Здесь лишь временами шоссе идет под уклон. Гладкий асфальт сменился ослепительно белыми цементными плитами. Ветер попутный, и, пользуясь им, дружно ехавшие гонщики продолжают держать большую скорость — все время выше 40 км. 100 км пройдено за 2:23.45. За три часа пройдено 127 км.

Оторвавшись от динамовцев и задав гонке высокий темп, армейцы не торопились выходить вперед. Лишь временами впереди появлялись то Чижиков, то Крючков, то лидер гонки Клевцов.

Неожиданно вправо от шоссе появилась от динамовцев и задав гонке высокий темп, армейцы не торопились выходить вперед. Лишь временами впереди появлялись то Чижиков, то Крючков, то лидер гонки Клевцов.

(Окончание на 4-й стр.).

Где заниматься спортсменам?

В один из весенних дней в кабинет председателя Велико-Глубочецкого райисполкома Тернопольской области вошел председатель районного комитета физкультуры А. Гулов.

— Я, товарищ Бобрик, пришел по поводу стадиона. Нельзя у нас получается. Лето подходит, а заниматься физкультурникам негде. Стадион не огорожен, на нем пасется скот. Надо что-то предпринимать...

— Правильно, товарищ Гулов. Непорядок это. Но тревожиться рано. Вот благоустроим террииторию возле райисполкома, а там и стадионом займемся.

После этого разговора прошло несколько месяцев. Уже давно приведена в порядок территория, прилегающая к райисполкуму, а на неогороженном стадионе попрежнему беспрепятственно пасутся коровы и козы.

Наступившее лето принесло огорчение не только велико-глубочецким физкультурникам. В редакцию «Советского спорта» приходят многочисленные сигналы о том, что спортивные базы находятся в неудовлетворительном состоянии. В городе Чимкенте, например, единственный на всю Южно-Казахстанскую область бассейн для плавания, принадлежащий обществу «Металлург», существует. Ежедневно физкультурники спрашиваются у руководителей общества о том, скоро ли откроется бассейн, но те в ответ лишь пожимают плечами.

В трудном положении оказались физкультурники шахтерского города Узловая Московской области. Единственный в районном центре стадион «Локомотив» давно превратился в болото, на котором впору охотиться на кряквы. Узловские спортсмены тренируются где угодно, только не на своем стадионе. Чаще же всего они выезжают на соревнования в другие города без всякой подготовки.

В поселке Дубовка Узловского района шахтерская молодежь своими силами оборудовала футбольное поле, но дальше этого дело не пошло. Ни обком, ни райком профсоюза угольщиков, ни областной совет «Шахтера» (председатель т. Петров) не заинтересовались почином молодежи, не помогли ей в создании беговой дорожки, легкоатлетических секторов, что позволило бы наладить занятия легкоатлетов в одном из крупнейших шахтерских поселков Мостбасса.

Вот уже два года идут разговоры о необходимости завершить начатое еще в 1951 году строительство стадиона в городе Раквере Эстонской ССР. Из-за отсутствия надлежащего надзора площадки беговая дорожка выходит из строя, застаются травой. Если здесь и бывают иногда футбольные состязания, то проходят они без зрителей, которых просто

ОБЗОР ПИСЕМ ЧИТАТЕЛЕЙ

стыдно приглашать на замусоренную, поросшую бурьяном базу. В городе нет ни одной баскетбольной площадки, хотя место для нее легко было бы найти на том же стадионе. Неоднократно молодежь Раквере поднимала вопрос об организации воскресников по благоустройству спортивной базы. Однако до сих пор инициатива молодежи не нашла поддержки у местных комсомольских и физкультурных руководителей.

Серьезные трудности испытывают физкультурники Бухарской области Узбекской ССР, где до сих пор в большинстве городов и поселков нет не только стадионов, но даже простейших спортивных площадок. Там же, где стадионы имеются, например, в городах Кагане и Гиждуване, их состояние вызывает справедливые нарекания физкультурников. Ежегодно на благоустройство городов Кагана и Гиждувана отпускаются значительные средства, но даже малая их часть не расходуется на приведение в порядок спортивных сооружений. Более того, каганский горисполком недавно отобрал у городского отдела физкультуры единственный в городе спортивный зал и передал его горторгу... под склад. Таким образом, спортсмены Кагана теперь лишены возможности проводить секционные занятия в закрытом помещении.

В районах Бухарской области плохо выполняется постановление Совета Министров Узбекской ССР о выделении участков для строительства колхозных стадионов. Не удивительно, что многие сельские коллективы физкультуры не проявляют признаков жизни. Отсутствие спортивных сооружений серьезно тормозит работу молодого спортивного общества «Пахтакор».

Не лучше обстоят дела и в областном центре. Единственный в Бухаре стадион «Динамо» не оборудован и по существу к использованию непригоден.

— Где же заниматься? — вот вопрос, который волнует бухарских спортсменов. Руководители бухарского горисполкома не торопятся на него отвечать.

Более 800 тысяч рублей затрачено на сооружение стадиона, принадлежащего Тихорецкому паровозоремонтному заводу. За последние годы этот стадион стал излюбленным местом отдыха тихорецкой молодежи. Однако из-за отсутствия хозяйственного глаза он все более разрушается и перестает отвечать возросшим требованиям спортсменов.

На стадионе нет баскетбольной площадки, теннисного корта. Металлическую ограду вокруг стадиона и площадок не красили уже три года. Мало на стадионе зелени, нет радио. Решение сессии горисполкома, обязывающее дирекцию завода т. Обрезанова и председателя завкома т. Лутовинова благоустроить стадион, не выполняется. Постепенное разрушение спортивной базы не вызывает тревоги у руководителей совета общества «Локомотив» Северо-Кавказской железной дороги.

В безобразном состоянии находится стадион «Искра» в Кааховке. Ежегодно здесь затрачиваются значительные средства на строительство и ремонт ограждения, но и поньне дело это не доведено до конца. В прошлом году злополучная ограда «сыела» 53 тысячи рублей. Но так как кирпичная кладка стоеч была сделана на глиняном растворе, то после первых же дождей вся работа пошла нарасхват. На стадионе нет трибуны, футбольное поле не спланировано, лишиено травяного покрова. Нет здесь беговой дорожки, а на том месте, где должна быть баскетбольная площадка, местный райпотребсоюз самовольно устроил склад лесоматериалов. Не удивительно, что наиболее частыми «посетителями» такого стадиона являются коровы да козы. Условий для спортивных занятий на стадионе нет.

Не лучше, по свидетельству очевидцев, выглядят стадионы в Беломорске (Карело-Финская ССР) и Небит-Даге (Туркменская ССР).

Возмутительная история произошла в одном из крупнейших центров Туркмении — Красноводске. Общество «Нефтяник» затратило здесь несколько сот тысяч рублей на строительство открытого бассейна для плавания. И вот уже три года в этот бассейн не проникала ни одна капля воды. В основном он используется в качестве склада для строительных материалов и бочек. Бассейн разрушается и скоро совсем выйдет из строя. А ведь это один из немногих открытых бассейнов в республике!

Нечего доказывать, что рост массовости физкультурных рядов, повышение спортивного мастерства физкультурников в решавшей степени зависит от наличия благоустроенных и хорошо оснащенных спортивных сооружений. К сожалению, факты показывают, что далеко не везде склонны считаться с этой элементарной истиной и практически ею руководствоваться.

Стадионы, бассейны, спортивные площадки повсеместно должны стать центрами учебно-спортивной работы, любимыми местами отдыха трудящихся. А для этого в первую очередь необходимо проявить настоящую заботу об их благоустройстве.

Клюква рыболовная

Потянуло меня с пожилыми гадами на рыбалку...

Надо, думаю, для начала почтить что-нибудь по данному вопросу из современной теории. И пошел я в библиотеку.

— Нет ли, Анечка, книжки какой насчет рыбалки?

— Есть, — отвечает, — журнал «Физкультура и спорт». Получен четвертый номер. Там ваши дела всегда отражают.

— Ну, говорю, давай скорей, если отражают!

Пришел домой. Журнал развернулся. Вижу, очерк мастера спорта товарища Власова. «Интересный маршрут». Между прочим, советуется, как линя ловить. Оказывается: можно на жерлицу, можно на блесну.

Ага, думаю, в самую точку попал!

Тут заходит ко мне сосед Федор Павлыч.

— Где, спрашиваю, Федя, мне жерличек достать да блесен парочку?

— А зачем тебе?

— За линем собираюсь. Здорово, пишут, линь на жерлицы берет!

Он и глаза выпучил:

— Это линь-то? Да его отродясь никто на жерлицу не лавливал. Его удочки надо — на червя. А жерлицу — ту на живца ставят. Шук ловят, судаков.

— Ну, а на блесну разве его не подцепишь?

— Вряд ли. На блесну только хищники обманывают. А какой линь хищник? Впрочем, подцепить что хочешь можно. Вон у меня Пашка, внучек, прошлый выходной в Химках галошу на блесну вытащил. Хорошая еще, целая. Одиннадцатый номер. На подкладке.

— Да ты, говорю, не зубоскаль. На, почитай. Ведь мастер писал!

— Надел он очки. И головой покрутил.

— Дела! Может, и верно, мастер, а только не по рыбакскому делу!

— Взял у меня спичек коробок и ушел.

Ладно, думаю, с кем не бывает? Может, и подошибся маленько товарищ Власов. Перевернулся страницу, вижу — рассказ «Случай с осетром». А пишет товарищ Дурново. Только я читать нацелился — опять стучат.

— Давай, говорю, заходи!

А это пришел Никита Фомич. Коренной рыбак. Из-под Осташкова. Сейчас по каналу имени Москвы плавает, помощником капитана.

— Вот, говорю, спасибо, навестил. А я про рыбалку читаю. Познавательный рассказ. Насчет осетра. Хочешь послушать?

— Валяй, отвечает, осетр рыба проверенная!

— Читай:

«Солдаты собрали с шестов прохожий невод и живо на лодках обложили заросший камыш».

Вдруг Фомич как заорет:

— Полный назад!

— Какой еще полный!?

— Фу, говорит, якорь тебя взмыши! Это я по привычке. Профессия — ничего не поделаешь! Кто же это неводом в камышах ловит? Так только снасть загубишь. Не поймаешь ничего и неровен час грыжу заработкаешь. Неводом по чистому месту тянуть надо!

Успокоился немного и просит:

— Дай ты мне, ради бога, этот номерок. Я его завтра в знакомый рыбхоз подкину. Пусть ребята глотки почешут!

— Нельзя, отвечаю. Гляди, пропадет еще. А впрочем, я и не собирался осетров ловить. Мне бы окунька, лещица. Давай дальше поглядим.

И видим — стихи «На озере». Писал поэт, товарищ Вадим Малков.

— Ну, думаю, раз поэт, значит, этот отразит. Посредством лирики.

— Забегает тут в комнату Сенька, племянник.

— На, говорю, Сенька, читай, только чтобы с выражением!

Обрадовался паренек, схватил журнал и начал. Ничего, складное стихотворение! Рифма чистая... И про рассвет. И про туман. И как рыбак удочку закинул — окуня вытащил. И обратно закидывает.

Вдруг Сенька — сто! И ровно бы заикался. Что бы это значило?

— Ты чего?

— Смешно очень, отвечает. Как же это так?

«Опять стоят недвижки поплавки, Лишь стрекоза качается на леске».

— Ну и что же?

— Как что же? Ежели стрекоза лески качает, стало быть, и поплавок должен качаться. Согласно законам физики. А у товарища Малкова почему-то не качается. Стоит недвижно. Ему бы удобнее согнать ту стрекозу!

Ну, тут улынулись мы на Сеньку. Молодой еще, а, скажи, шустрый какой! И во всем разбирается. Доходит своим умом.

А теперь я должен сказать, что рыбу ловлю только как приятели объяснят. Посоветуюсь с ними и ловлю. Между прочим, неплохо получается. Правда, бывает иной и присоединит маленько... Рыбак ведь все-таки! А что касается печатных изданий, прямо скажу — боюсь. Почитаете и наверняка без утрублений останетесь.

Мих. ЗАБОРСКИЙ.

«Горный стадион»

АЛМА-АТА. (Наш корр.). Южная часть столицы Казахстана раскинулась на горных склонах Заилийского Ала-тау. Неподалеку в Малоалматинском ущелье находится район, метко названный физкультурниками «горным стадионом».

На «горном стадионе» — целый комплекс спортивных сооружений. Прежде всего это получивший широкую известность высокогорный каток. Чуть выше, в уроцище Горельник, нынче открылась туристско-экскурсионная база. А у самых истоков вечно бурной и пенистой реки Алматинки, которая пересекает весь «горный стадион», расположена альпинистский лагерь общества «Локомотив». Имеется и другой такой лагерь, расположенный на склоне Чимбулак. Сюда приезжают спартаковские спортсмены. В нынешнем сезоне будет оборудована еще одна альпинистская база. Ее открывают недалеко от Чимбулака представители «Искры». Ведутся также работы по строительству первой в стране канатно-буксировочной дороги.

«Горный стадион» ежедневно посещают тысячи людей. Недавно состоялось открытие туристско-альпинистского сезона. С интересом наблюдали многочисленные зрители за состязанием скалолазов, посвященным этой дате.

Туристский поход по «горному стадиону» совершила большая группа молодых рабочих завода «20-летие Октября» и сельскохозяйственного техникума. Под руководством инструктора общества «Урожай» А. Чаликова они в один и тот же день побывали у Талгарского перевала, где лежит еще глубокий снег, а через час уже побывали на изумрудно-зеленых склонах Малоалматинского ущелья.

УСТРАНИТЬ НЕДОСТАТКИ

ВОПРОСЫ ФИЗКУЛЬТУРЫ НА ПЛЕNUMЕ ХАБАРОВСКОГО ГОРКОМА КПСС

центральный телеграф, нет ни одного физкультурника.

Слабо в Хабаровске развиты водный спорт, тяжелая атлетика, классическая борьба, горнолыжный спорт. Не созданы сборные городские футбольная и волейбольная команды. В городе не подготовлен ни один мастер спорта.

Такое положение с постановкой физкультурной работы приводит к тому, что спортсмены краевого центра не обновляются рекордов, уступают представителям других городов первенство в соревнованиях.

Оставляет желать много лучшего подготовка физкультурных кадров. Спортсменов зачастую тренируют люди некомпетентные, не заслуживающие доверия.

Ведущие спортивные общества «Динамо», «Спартак», «Локомотив» слабо связаны с массами. Они ориентируются только на узкий круг спортсменов, не привлекают к соревнованиям способную молодежь. Неудовлетворительно работают городской и районные отделы физкультуры. В

стороне от физкультурной работы стоят многие профсоюзные и комсомольские организации.

Все эти недостатки, как отмечают выступавшие в прениях, объясняются главным образом тем, что партийные организации неудовлетворительно претворяют в жизнь постановление крайкома партии «О руководстве Хабаровского железнодорожного узла» предъявлены в своих выступлениях начальник краевого отдела физкультуры т. Бурмистров, секретарь горкома ВЛКСМ т. Сафонов и другие. Руководители железнодорожного узла т. Закеев, Шацких, как отмечали выступавшие, ничего не делают, чтобы восстановить стадион, наполнить водой высохшее озеро. Их не беспокоит, что от спортивного общества «Локомотив» ничего, кроме вывески, не осталось.

Наplenум указывалось, что газета «Тихоокеанская звезда» не уделяет внимания развертыванию физкультурного движения, не вскрывает недостатков в деятельности спортивщества.

Останавливаясь на задачах партийных организаций в улучшении партийно-массовой работы, секретарь горкома КПСС т. Орлов призвал райкомы КПСС т. Бурмистров, секретарь горкома КПСС т. Сафонов и другие партийные организации решительно вскрывать и устранять недостатки в деле физического воспитания тружеников, оказывать всяческую помощь физкультурным коллективам.

По обсужденному вопросуplenум принял развернутое постановление.

Л. СТРУКОВ.

В трех подгруппах

Игры футбольных команд класса «Б»

В ОВТОРОЙ подгруппе наибольший интерес представлял встреча лидеров — минского «Динамо» и ивановского «Красного знамени». Накануне ивановцы победили рижскую «Даугаву» со счетом 3:0 и к отчетному состязанию имели, так же как и минчане, два потерянных очка.

Игра началась острыми атаками гостей. Их нападающие создают опасные положения на штрафной площади динамовцев, нередко бьют по воротам, но хорошо игравший вратарь минчан Хомич уверенно отражает все мячи. Если в первые 20—25 минут преимущество было на стороне гостей, у которых особенно активным в нападении был Даланин (№ 7), то в остальное время первой половины игры инициативой владели динамовцы. Они дважды упустили верную возможность открыть счет.

После перерыва характер игры резко изменился. Не желая рисковать, оба коллектива направили все усилия на защиту своих ворот. Лишь изредка нападающие делали попытку пройти к воротам противника, но не проявляли должной инициативы к достижению результата. Счет так и не был открыт.

Как эта встреча, так и другие, прошедшие на минском стадионе «Динамо» между хозяевами поля и командами «Красная звезда» (Петрозаводск), «Металлург» (Одесса), «Буревестник» (Кишинев) — 1:1, «Зенит» (Москва) — 1:0. До конца первого круга остался один тур.

Футболисты общества «Металлург» (Запорожье) провели в минувшее воскресенье свою последнюю встречу первого круга с командой города Молотова и четвертый раз подряд одержали победу с крупным счетом 5:1. Они набрали 11 очков из 14 возможных и пока на первом месте в третьей подгруппе. Очередную победу одержала также команда «Шахтер» (Сталино) над челябинским «Дзержинцем». Результат — 2:0. Донецкие спортсмены имеют 10 очков; им предстоит еще играть с командой города Молотова. Торпедовцы Горького со счетом 4:0 выиграли у «Авангарда» (Свердловск). Спортсмены днепропетровского «Металлурга» одержали победу над сталинградским «Торпедо». Счет 3:0.

Свою последнюю встречу первого круга проиграл бакинский «Нефтяник». Его противник — команда «Динамо» (Ереван) сумела одержать важную для себя победу. Счет 1:0. Здесь вопрос о первом месте должно, видимо, решить состязание динамовцев с тбилисским «Спартаком», которое состоится 5 июля. Алма-атинские динамовцы выиграли у «Спартака» (Ашхабад) — 3:0. Третий раз подряд не явилась на поле команда «Спартак» (Ташкент). Ей засчитано поражение против команды Ленинабада.

ВСТРЕЧИ

ДУБЛЕРОВ

Дублирующие составы команд мастеров класса «А» закончили первый круг состязаний. Во главе таблицы уверенно стоят футболисты московского «Спартака». В последних двух турах они последовательно победили московский «Локомотив» — 2:0 и динамовцев Ленинграда — 1:0.

Значительно улучшили свое турнирное положение футболисты «Торпедо». Торпедовцы также выиграли два состязания со счетом 2:1 у динамовцев Тбилиси и 4:3 у «Зенита» (Ленинград). Дублеры «Динамо» две встречи

сыграли вничью — 1:1 с «Крыльями Советов» (Куйбышев) и 0:0 с московским «Локомотивом».

Спартаковцы Бильяноса в предпоследнем туре одержали победу над харьковским «Локомотивом» со счетом 2:1 и сыграли вничью с динамовцами Тбилиси — 2:2.

С тремя очками закончили первый круг дублеры команды «Крылья Советов». В последнем туре они потерпели поражение от харьковского «Локомотива». Результат 0:4. Со счетом 0:0 сыграли динамовцы Москвы и Ленинграда.

ТРЕНЕР ПРИШЕЛ В КОЛЛЕКТИВ

В чем же секрет столь успешных методов работы нового тренера?

В отличие от своего предшественника М. Н. Салосина не боялся заменять опытных, но не выдерживающих темпа игры футболистов, молодежью. После первой же игры тренер почти на одну треть обновил состав первой команды. Многим это показалось слишком рискованным шагом. Начались разговоры о том, что команда, составленная из молодых игроков, не сможет добиться успеха. Однако подобные опасения быстро рассеялись. Молодежь внесла в коллектив свойственный ей боевой задор, игра заводских футболистов приняла более острый и наступательный характер. С тех пор смелое выдвижение молодых игроков в состав ведущих команд стало традицией на «Шарикоподшипнике».

Нельзя сказать, чтобы тренер заводских футболистов был человеком малоизвестным в футболе. Это был мастер спорта, в прошлом игрок одной из ведущих в нашей стране команд. Однако не каждый хороший игрок может стать квалифицированным тренером. Так было и на этот раз. Тогдашнему тренеру «Шарикоподшипника» недоставало главного — умения передать молодежи свой богатый практический опыт и навыки, сплотить заводские команды в единый волевой коллектив. Все это привело к тому, что спортивному клубу завода неизменно приходилось доверяться последним местами в своей группе.

Решительный перелом наступил с приходом в коллектив нового тренера — Михаила Николаевича Салосина. Уже в следующем сезоне футболисты «Шарикоподшипника» вошли в пятерку сильнейших коллективов, оспаривающих первенство Москвы по второй группе.

О силе молодого коллектива говорят убедительные победы над такими командами, как «Локомотив», «Крылья Советов», «Труд».

Повышать мастерство легкоатлетов автономных республик РСФСР

Не на высоте и судейство состояний. В игре «Динамо» (Минск) — «Буревестник» (Кишинев) судья Г. Кудрявцев (Московская обл.) допускал много ошибок. Так, он зафиксировал гол в ворота «Буревестника», однако после совещания с капитаном и тренером кишиневцев отменил свое решение. Как самый типичный недостаток в судействе, можно отметить очень частые остановки игры в пользу привинившейся команды.

Результаты трех остальных встреч этой подгруппы: «Калев» (Таллин) — «Металлург» (Одесса) — 1:0, «Красная звезда» (Петрозаводск) — «Буревестник» (Кишинев) — 1:1, «Зенит» (Москва) — «Спартак» (Калинин) — 1:0. До конца первого круга остался один тур.

Футболисты общества «Металлург» (Запорожье) провели в минувшее воскресенье свою последнюю встречу первого круга с командой города Молотова и четвертый раз подряд одержали победу с крупным счетом 5:1. Они набрали 11 очков из 14 возможных и пока на первом месте в третьей подгруппе. Очередную победу одержала также команда «Шахтер» (Сталино) над челябинским «Дзержинцем». Результат — 2:0. Донецкие спортсмены имеют 10 очков; им предстоит еще играть с командой города Молотова. Торпедовцы Горького со счетом 4:0 выиграли у «Авангарда» (Свердловск). Спортсмены днепропетровского «Металлурга» одержали победу над сталинградским «Торпедо». Счет 3:0.

Свою последнюю встречу первого круга проиграл бакинский «Нефтяник». Его противник — команда «Динамо» (Ереван) сумела одержать важную для себя победу. Счет 1:0. Здесь вопрос о первом месте должно, видимо, решить состязание динамовцев с тбилисским «Спартаком», которое состоится 5 июля. Алма-атинские динамовцы выиграли у «Спартака» (Ашхабад) — 3:0. Третий раз подряд не явилась на поле команда «Спартак» (Ташкент). Ей засчитано поражение против команды Ленинабада.

Легкая атлетика в автономных республиках Российской Федерации культтивируется всего 25—30 лет. За последние годы значительно возросла массовость и несколько поднялись достижения спортсменов этих республик.

Недавно в Чебоксарах состоялась ставшая традиционной встреча легкоатлетов шести автономных республик РСФСР. Какие же выводы можно сделать на основе результатов этой встречи?

Команда Татарии, неизменная победительница в соревнованиях шести республик, в текущем году, например, по многим видам программы вынуждена была довольствоваться в личном зачете вторыми местами. Это свидетельствует о том, что и в других республиках сделаны первые шаги для преодоления отставания легкой атлетики.

Однако рост мастерства легкоатлетов во всех шести республиках еще явно недостаточен. Результаты их растут крайне медленно, особенно в технически сложных видах. На соревнованиях имело место большое снижение спортивных разрядов участников. Мордовия, например, прислали на соревнование 2 спортсменов первого, 8 — второго и 5 — третьего разрядов. И ни один из них не смог показать результаты даже третьего разряда.

Команда Удмуртии состояла всего из 9 человек вместо 15. Как заявил представитель, это было вызвано тем, что подбирали в нее только второразрядников. Однако ни один из спортсменов этой команды не выполнил нормативов второго разряда, а четверо не уложились даже в третий разряд.

Среди участников соревнований находились: 1 мастер спорта, 6 перворазрядников, 56 второразрядников и 39 спортсменов третьего разряда.

Однако выполнили нормы второго разряда только 9 человек и третьего — 41 человек. Почти половина разрядников не уложилась в новые нормы. Более того, некоторые участники соревнования не могли выполнить нормы ГТО второй ступени. На снижении результатов, безусловно, сказалось плохое состояние чебоксарского стадиона «Медик», где проходили соревнования. И все же совершенно очевидно, что в некоторых случаях в Мордовии, Марийской и в других автономных республиках без должной строгости подводили к приему норм ГТО и призванию спортивных разрядов по легкой атлетике. Но дело не только в этом.

Как и в прошлые годы, особенно низкие результаты были пока-

заны в прыжках, метаниях и барьерном беге. Техника подавляющего большинства прыгунов, барьеристов и метателей крайне примитивна и даже неправильна. Так, например, редко кто на этих соревнованиях проходил расстояние между барьерами в три шага; вместо «перешагивания» через барьер большинство просто перепрыгивали его. Прыгуны с шестом, исключая казанца Н. Колчину, не умеют правильно выполнить разбег и совершенно не владеют техникой приземления, часто падая навзничь.

Прыгуны в длину не умели размечать разбег таким образом, чтобы попасть точно на планку. Многие из-за боязни переступить планку выполняли толчок чуть ли не за полметра до нее. У прыгавших в высоту бросалось в глаза неумение выбрать место для толчка, определить наиболее выгодный угол разбега.

Крайне примитивна была техника метателей. Значительное число метателей диска не владеет техникой поворота, а большинству толкающих ядро скакочком скорее мешал, чем помогал. Беседы с метателями из Мордовии, Удмуртии, Чувашии убедили нас в том, что они не знают, например, в какой зависимости находится дальность полета спортивного снаряда от угла вылета его.

Во всех шести республиках, о которых идет речь, имеется немало физкультурных работников со специальным образованием. И то, что спортсмены так плохо подготовлены в сложных видах легкой атлетики, говорит лишь о плохой организации учебной работы, о невнимании к этим видам со стороны отделов здравоохранения и советов спортивных обществ.

По рассказам самих спортсменов учебно-тренировочная работа по легкой атлетике в автономных республиках поставлена плохо. В Ижевске, например, зимой более или менее систематически тренировалась лишь небольшая группа легкоатлетов пединститута, остальные приступили к занятиям только в конце марта. Тренеров по легкой атлетике никто не объединяет, работу их не контролируют, повышением их квалификации не занимаются.

На развитии легкой атлетики в автономных республиках РСФСР отрицательно сказывается то, что стадионы в Саранске, Иошкар-Оле, Чебоксарах и в других крупных городах рассчитаны главным образом на футбол и ручные игры. Беговые же дорожки, сектора для прыжков и метаний находятся в плохом состоянии, специальный легкоатлетический инвентарь отсутствует.

Следует особо сказать о чебоксарском стадионе «Молния», на котором проводились легкоатлетические соревнования шести республик. Стадион был плохо подготовлен к состязаниям. Отсутствовал инвентарь. Было всего одно ядро вместо трех, крайне ограниченное количество копий, единственный пригодный шест, барьеры без противовесов, не было оградительной сетки для метания молота.

Одновременно со встречей легкоатлетов шести автономных республик Российской Федерации проводились легкоатлетические соревнования сельских спортсменов этих же республик. Подавляющее большинство первых мест на этих соревнованиях заняли представители Чувашии. Значительно слабее были представлены сельские легкоатлеты Татарии и Мордовии, проигравшие по количеству очков не только первой, но и второй чувашской командам.

Только эти три республики — Чувашская, Татарская и Мордовская — прислали на соревнования легкоатлетов сельской местности. Отделы физкультуры и республиканские советы общества «Колхозник» Башкирской, Удмуртской и Марийской АССР безответственно относились к этому мероприятию и вообще не прислали команд для участия в соревнованиях сельских легкоатлетов. Очевидно, что развитие легкой атлетики среди сельской молодежи автономных республик уделяется совершенно недостаточное внимание.

Известно, что сильнейшие периферийные спортсмены, особенно в сельской местности, — Игнатьев и Бикчурин из Чувашии, Пятакин из Мордовии и другие совершенствовали свое мастерство после встреч с сильнейшими легкоатлетами Москвы, Ленинграда, Киева и других крупнейших центров. Они многому учились у своих противников по беговой дорожке, обладающих более совершенной техникой, и таким путем резко улучшили собственные результаты.

На соревнованиях шести республик мы видели, с каким вниманием участники наблюдали за выступлением казанца Н. Колчина, владеющего довольно высокой техникой метаний, прыжков с шестом. Нам думается, что практически решить вопрос об участии (вне конкурса) сильнейших спортсменов наших крупных городов в больших соревнованиях, проводимых на периферии. Помимо огромного агитационного значения, это будет способствовать более быстрому росту наших периферийных спортсменов, общему подъему уровня спортивной работы в краях, областях и автономных республиках.

И. ОСИПОВ.

известстве лучшие футболисты завода — контролер Виктор Васильев, слесари Попов, Карапес, инженер Бабух. Многие из заводских футболистов успешно совмещают работу на производстве и занятия спортом в вечерней школе или средних и высших засочных учебных заведениях. Причем тренер внимательно следит за тем, чтобы занятия футболом не помешали учебе того или иного физкультурника.

Когда мы попросили М. Н. Салосина рассказать о его планах на будущее, он ответил:

«Наша задача — добиться в ближайшее время серьезного улучшения техники игры отдельных футболистов и всего коллектива в целом. Без этого мы не сможем рассчитывать на победу над нашими более опытными соперниками и на переход в группу сильнейших футбольных коллективов столицы.

Вот почему мы уделяем главное внимание повышению технического мастерства футболистов. Сможем ли мы достигнуть намеченной цели — покажет будущее. Мне кажется, что у коллектива есть к этому все возможности».

А. ФЛЕРОВСКИЙ.

Старты легкоатлетов

На стадионе «Элерэ»

БУДАПЕШТ. (По телефону). В минувшую субботу и воскресенье в будапештском легкоатлетическом стадионе «Элерэ» состоялись большие международные состязания. Встречались легкоатлеты Венгрии, Польши, Болгарии, Финляндии, Швеции и Норвегии.

На соревнованиях был достигнут ряд неплохих результатов. В беге на 400 м лучшим был венгр Шольмоши — 48,3. Одну десятую секунды проиграл победителю Банхалми (Венгрия), две десятых — Мах (Польша). Бег на 800 м выиграл венгр Барканы — 1.52,4. Вторым был швед Ионссон — 1.52,5, третьим — венгр Эдэч — 1.53,2. У женщин на этой дистанции первенствовала Бачкаи (Венгрия) — 2.15,3. Напряженной была борьба бегунов на 1500 м. Здесь первое место занял Ихарош (Венгрия) — 3.49,4. За ним финишировал 20-летний венгерский спортсмен Киш — 3.51,8. Третье и четвертое места также заняли венгры: Береш — 3.52,2 и Сабо — 3.52,4. Лишь пятым был финн Хайккола — 3.52,8. Бег на 5000 м закончился победой польского спортсмена Грая — 14.32,0. Здесь вторым был венгр Ковач — 14.32,2.

В беге на 400 м с барьерами швед Иландер показал 53,4. Время венгра Липпана — 53,7. Лучше другого

гих пробежал 3000 м с препятствиями швед Седерберг — 8.58,2. Результат венгра Иессенки — 8.58,6. Это — новый рекорд Венгрии.

Внимание зрителей привлек поединок метателей молота — мирового рекордсмена норвежца Страндли с известным венгерским атлетом Неметом. Лучший бросок Страндли — 58 м 63 см. Молот, брошенный Неметом, пролетел 57 м 50 см. Третье место занял Бонхади — 52 м 05 см. Олимпийский чемпион Чермак (Венгрия) не выступал из-за травмы ладони.

Венгр Клич метнул диск на 50 м 26 см. Копье неплохо метнул Красная (Венгрия). Результат 20-летнего спортсмена — 69 м 31 см. Финн Куистма достиг 65 м 77 см. Уженщин в метании копья первенствовала 18-летняя Виг — 46 м 39 см, что является рекордом Венгрии и для девушек и для женщин.

Состязания по прыжкам в длину принесли победу Фелдеши (Венгрия) — 7 м 28 см. В прыжках в высоту лучшего результата добился швед Свенссон — 2 м. Вторым был болгарин Славков — 1 м 84 см. С шестом высоту 4 м 20 см взял Хомоннаи (Венгрия). Результат финна Ландстрема — 4 м 10 см.

Новые рекорды

ПРАГА. (Соб. инф.). На соревнованиях чехословакских и болгарских легкоатлетов, которые состоялись в Праге, был показан ряд выдающихся результатов.

Несмотря на неблагоприятные метеорологические условия, рекордсмен Европы и чемпион страны по толканию ядра Иржи Скобла удалось установить новый рекорд Европы и Чехословакии. Ядро, посланное Скоблой, пролетело 17 м 31 см. Прежнее достижение превышено на 19 см. Нахо-

дящаяся в прекрасной спортивной форме чемпиона XV олимпийских игр Дала Затопкова метнула копье на 52 м 02 см. Выдающейся чехословацкой спортсменке в результате упорного труда удалось в течение первых дней июня дважды обновить рекорд страны. Мировой рекордсмен в беге на 1000 м Станислав Юнгвирт вышел победителем в забеге на 800 м. Его результат — 1.50,1.

Соревнования вызвали большой интерес. На стадионе присутствовали 50 тысяч жителей столицы.

Ф. Попеску пробежала дистанцию за 59,7 (прежний рекорд — 60,3).

Несколько рекордных достижений показали юноши и девушки. Ю. Иордан метнул копье на 54 м 28 см, С. Гросу прыгнула в длину на 5 м 37 см, Д. Графенштейн метнула молот на 45 м 46 см.

Из других результатов необходимо отметить следующие: 800 м — А. Урсу — 1.54,4; 1500 м — В. Поп — 3.54,6; метание молота — Н. Рэшкенину — 53 м 77 см. Прыжки с шестом — З. Драгомир — 4 м 12 см. Прыжки в высоту — И. Хорхояну — 1 м 89 см.

Ф. Попеску пробежала дистанцию за 59,7 (прежний рекорд — 60,3).

Несколько рекордных достижений показали юноши и девушки. Ю. Иордан метнула копье на 54 м 28 см, С. Гросу прыгнула в длину на 5 м 37 см, Д. Графенштейн метнула молот на 45 м 46 см.

Из других результатов необходимо отметить следующие: 800 м — А. Урсу — 1.54,4; 1500 м — В. Поп — 3.54,6; метание молота — Н. Рэшкенину — 53 м 77 см. Прыжки с шестом — З. Драгомир — 4 м 12 см. Прыжки в высоту — И. Хорхояну — 1 м 89 см.

НА ЗАРУБЕЖНЫЕ ТЕМЫ

В «дружеской» обстановке

ОДНОЙ из наиболее характерных черт всех международных спортивных состязаний, проводимых в Советском Союзе, является исключительная беспристрастность наших зрителей. Советский спортивный зритель широко известен во всем мире, как самый объективный, одинаково одобряющий мастерство как своих спортсменов, так и зарубежных гостей.

Совершенно по-иному ведут себя посетители спортивных состязаний во многих капиталистических странах и особенно в США. Обычная для американских стадионов грубость и бесчеловечность на поле дополняется непрятливым поведением многих присутствующих на состязаниях зрителей, которые не только дико кричат, но часто не останавливаются и перед тем, чтобы забросать игроков пинками, бутылками, консервными банками, а то и просто вырваться на поле и пустить в ход кулаки.

В феврале этого года американская газета «Старз энд страйпс» опубликовала отчет об играх на

первенстве Филиппин по теннису, прочитав который можно получить ясное представление о том, как относятся к иностранным спортсменам в этой американской полулукионии.

Как это часто практикуется при проведении спортивных состязаний в капиталистических странах, в первенстве Филиппин приняли участие некоторые иностранные спортсмены, в том числе итальянский теннисист Фаусто Гардини. Гардини был одним из сильнейших и самым опасным противником филиппинского претендента на звание чемпиона — Феликссино Ампон, у которого он выиграл встречу на первенстве 1952 года.

В день финальной встречи между Гардини и Ампоном на теннисном корте «Ризал империал» в столице Филиппин городе Маниле собралось более 5 тысяч зрителей, которые с самого начала были настроены явно враждебно по отношению к итальянскому спортсмену, победившему до этого нескольких местных теннисистов. Уже в конце второго сета, который выиграл Гардини, публика начала

Советские баскетболисты в Бельгии

БРИОССЕЛЬ. (По телефону). В столицу Бельгии прибыла команда советских баскетболистов — чемпионов Европы 1953 года — во главе с капитаном Отаром Корки, тренерами К. Травиным и В. Кулакускасом.

В день приезда советские спортсмены побывали на выступлении профессиональной американской баскетбольной команды «Глоботорс», в составе которой, как известно, играют негры из Гарлема. Вечером в помещении отеля, где остановились советские спортсмены, состоялась прессконференция. На этой прессконференции выступил руководитель советской делегации Б. Мякиньков. Он охарактеризовал всех участников советской баскетбольной команды и рассказал собравшимся о популярности баскетбола в Советском Союзе. В заключение Мякиньков ответил на многочисленные вопросы корреспондентов бельгийских газет.

Советских спортсменов приветствовал на прессконференции представитель баскетбольной федерации Бельгии г-н Ван Ов. Он пожелал им успеха и заявил, что бельгийская спортивная общественность с большим интересом ожидают выступлений сильнейших в Европе советских баскетболистов.

Команда баскетболистов Советского Союза пробудет в Бельгии около двух недель и за это время встретится с рядом сборных команд страны. Все встречи будут проходить в закрытых залах. Неожиданностью для советских спортсменов явилось то обстоятельство, что игры состоятся на бетонированных площадках. Подходящих площадок с деревянным полом в Бельгии нет. На бетонном полу советским баскетболистам придется играть впервые.

Первая встреча баскетбольной команды Советского Союза с бельгийской сборной командой «Брабант» состоится в Брюсселе сегодня вечером. В дальнейшем советские спортсмены встретятся со сборными командами бельгийских баскетболистов в городах Антверпене, Генте, Льеже, Остенде и Шарлеруа.

ТУРНИР ПАМЯТИ ХАРУЗЕКА

БУДАПЕШТ. (Соб. инф.). Здесь закончился шахматный турнир, посвященный памяти известного венгерского шахматиста Харузека. В турнире приняли участие 14 человек.

Первое место занял мастер Сили, набравший 8½ очков из 13 возможных.

Сили не проиграл ни одной партии.

Второе место с таким же количеством очков занял мастер Флориан.

3—4-е места поделили Бан и Барца (по 8 очков).

Бан и Барца (по 8 очков).